

ТРИДЦАТЬ Сургутская

№246 (8329) Вторник, 26 декабря 1995 года.

В розницу цена договорная.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПОБЕДЫ ЗАВЕРШИЛСЯ ПРАЗДНИКОМ

ОПРОС



В минувшее воскресенье в досуговом центре "Строитель" состоялись заключительные торжества, посвященные 50-летию Победы. В празднике приняли участие ветераны войны и тыла.

... В фойе играет оркестр, девушки в солдатской форме встречают гостей и вручают цветы. А в импровизированном блиндаже участники войны получают фронтовые сто граммов и кусочек черного хлеба с салом.

Зал "Строителя" полон людей с боевыми и трудовыми наградами на груди. Сто солдат, защищавших Москву, Ленинград, Сталинград, сражавшихся на Курской дуге, штурмовавших Берлин, пришли на свой праздник. Здесь немало и семейных пар.

Символический вечный огонь вносят на сцену Григорий Григорьевич Кукушкин, Лариса Ивановна Золотухина, Иван Прокопьевич Захаров. Минутой молчания почтили память всех ушедших из жизни воинов.

Поздравил сургутянин Александр Сидоров, глава городской администрации, председатель оргкомитета по празднованию юбилея Победы.

Андрей Николаевич Сибирцев, председатель городского совета ветеранов, рассказал о том, что было сделано в городе в юбилейный год. Состоялись встречи в учебных заведениях, слеты и торжества, вручены защитникам четыре тысячи



медалей, оказана помощь в различных сферах жизни.

- Городская программа к 50-летию Победы выполнена, - сказал Сибирцев.

По предложению президиума совета принято решение следующий, 1996 год считать годом участников второй мировой войны.

Уходят из жизни ветераны, только за полтора месяца их стало на 14 человек меньше. В 1996 году самому молодому сургутскому ветерану войны исполнится 70 лет.

На эту встречу были приглашены и представители трудовых коллективов, внесших вклад в фонд "Победа", - нефтяники, железнодорожники, геологи, газовики...

Для солдат в этот день звучало много песен, стихов, для них танцевали, их благодарили. А сюрпризом стало появление на сцене любимых актеров - Ирины Макаровой, Ирины Швечук, Леонида Куравлева и режиссера, инвалида войны Станислава Иосифовича Ростюцкого.

Не обошлось и без новогодних подарков, которые вручили всем собравшимся в зале. После вечера ветеранов ждали празднично накрытые столы.

"И станьте чуточку добрей", - пела одна из исполнительниц. Добрее друг к другу, а особенно - к нашим старикам.

Людмила БОКОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Не только по долгу службы

Вчера на аппаратном совещании в городской администрации состоялось вручение медалей "За отвагу на пожаре" командирам взводов батальона дорожно-патрульной службы ГАИ П.Ю.Усачеву, В.В.Мамонтову и милиционеру патрульно-постовой службы С.Ю.Юрьеву.

Патрулируя по маршруту в одно из своих дежурств, эти люди увидели дым из окна многоэтаж-

ки. Дверь в квартиру взломать не удалось. Через балкон соседи сотрудники проникли в горящую квартиру и спасли жизнь ее хозяевам.

Героический поступок Усачева, Мамонтова и Юрьева вряд ли можно свести к простому исполнению служебных обязанностей. За проявленное мужество они удостоены высокой правительственной награды.

Татьяна КИФОРУК.

Что год грядущий нам готовит?

"Что вы ожидаете от наступающего 1996 года?" - с таким вопросом мы обратились к жителям нашего города.

Сергей Федоров:

- Ничего особенного я не жду. По-моему, все будет, как и в этом году.

Юрий Васильевич Коряков:

- От 1996 года я жду больших перемен в связи с приходом к власти коммунистов. И президента в следующем году выберем лучшего.

Светлана Заринкина:

- Я в феврале следующего года замуж выйду, так что перемен много будет, надеюсь, к лучшему.

Алена:

- Надеюсь, что год будет более удачным, чем этот, и в личной жизни, и в работе.

Сергей Сотников:

- Я не думаю, что в следующем году что-то изменится в хорошую или в плохую сторону. Все, что мне необходимо для счастья, у меня есть, так что мне ждать нечего.

Евгений Ильин:

- Больших перемен лично в моей жизни. В будущем году заканчиваю школу и еду учиться в Екатеринбург.

Людмила Василенко:

- Стабильности. Уж Жириновский-то порядок в стране наведет.

Опрос провел Олег РОГОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Шел за покупками, а взял преступника

Воскресные посетители рынка, что на проспекте Набережном, вернулись домой полные впечатлений не столько от удачных покупок, сколько от происшествий, очевидцами которого они стали.

Примерно в половине второго дня на рынке произошла разборка между цыганами. Скандал на почве реализации товара закончился трагически - двое были смертельно ранены из обреза. Примечательно, что и стрельщики, и его жертвы носят одну и ту же фамилию. Но они не однофамильцы, а близкие родственники.

Виновник происшествия попытался скрыться. В это время на рынке находился инспектор батальона дорожно-патрульной службы ГАИ И.М. Васильев. Вместе с женой в свой выходной день он

пришел сюда за покупками. Жена отлучилась, а муж подждал ее. Оставив присматривать за сумками посторонних, смельчак бросился вдогонку за преступником, который скрылся в машине, но из-за автомобильной пробки не смог двинуться с места. Безоружный милиционер взял его, как говорится, тепленьким.

Мы заинтересовались у начальника УВД В.И.Хисматулина, как будет поощрен его подчиненный за отважный поступок. Скорее всего, ответил он, это будет денежное вознаграждение. Примерная сумма была названа, но ее неудобно называть вполух. Финансовое положение УВД не позволяет более щедро вознаградить милиционера.

Может быть, деньги найдутся в администрации - такие оперативные действия должны быть отмечены по заслугам.

Зоя СЕНЬКИНА.

Юбиляры сами депают подарок

Еще одна телекомпания - "Сургутинформ" в минувшее воскресенье отменила свое пятилетие.

Как подсчитал ее президент С.М.Катаев, за эти годы сургутяне смогли посмотреть 260 выпусков телевизионных обзоров новостей, которые выходят в эфир еженедельно по воскресеньям. Кроме того, подготовлено много других программ, расска-

зывающих о жизни города.

Эта телекомпания обещает в ближайшее время вернуть сургутским зрителям программы Санкт-Петербургского телевидения, которые когда-то транслировались в нашем городе, но теперь горожане лишены этого удовольствия. Это будет "царским" подарком телезрителям, которые соскучились по программам второй столицы России.

Зоя СЕНЬКИНА.

Католическое Рождество

Вчера католики всего мира праздновали Рождество.

Сургутские немцы отмечали этот день в кругу своих семей. А собравшись вместе решили 7 января, в канун

православного Рождества, и тогда провести праздник по всем правилам католической веры. Гостиными будут два проповедника из Германии.

Екатерина БЕЛЯЕВА.



Под "занавес" уходящего года коллектив Западно-Сибирского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования отмечает свое 25-летие. В 1970 году он был создан как филиал Ленинградского института, и по старинке многие до сих пор именуют его ЛенЗНИИЭПом. А десять лет назад это учреждение стало самостоятельным, полноценным институтом. Трудно переоценить вклад его коллектива в развитие Сургута.

ДОМ, где рождается ГОРОД

К людям, работающим в здании института по улице Энергетиков, всегда относились с большим почтением.

Они, казалось мне, принадлежат к какому-то другому миру, разговаривают на особом, специфическом языке. Уже с порога здесь всегда ощущалась атмосфера творчества - на стенах в коридорах были вывешены проекты, напротив которых посетители подолгу задерживались. Тут всегда жили будущим, вперед зная, каким станет Сургут через определенный промежуток времени.

Ничего вроде бы не изменилось и теперь - разве что стены института изрядно обветшали, поблекли краски на панелях так с проектами, которые давненько не заменились новыми. ЗапсибЗНИИЭП, как и все остальные, переживает непростые времена. Строительный комплекс транс-

даже в "предатели" их зачислил. Лично я таких упреков от Билецкого не слышала. Хотя разговоры вроде бы вели откровенней, о нынешних болячках, обущем и опрошено. Он не считает, что лично причастен к становлению многих архитекторов. Некоторые пришли в институт зрелыми мастерами, хотя, конечно, здесь кто-то из них вырос профессионально. В. Унжаков, В. Бердьяев, Р. Халиутин и другие были, как говорили, "золотым" фондом этого учреждения.

Мы даже поспорили с Билецким в последнюю нашу встречу, когда я допытывалась, есть ли в Сургуте хоть один архитектурный памятник. Он ответил так:

- А почему вы считаете, что архите-

тор-творец должен обязательно Дворец съездов построить? Разве разработать проект индивидуального дома, в котором человеку будет удобно жить, - менее благородная задача? Мы привлекли планы наших любимых проспектов. Если западный архитектор по заказу какого-то богатого человека проектирует виллу или сауну, его уже к творцам нельзя причислить?

Встречались в канун юбилея мы и с другими сотрудни-

ками института, которые называют себя энтузиастами. В этих стенах у них прошли лучшие годы. В. Б. Блинова, например, участвовала в разработке чуда ли не половины всех жилых массивов. Не все задумки удалось осуществить. Проектировщикам приходится ориентироваться на возможности стройиндустрии, а они всегда ограничены. Самыми удачными, по мнению Валентины Борисовны, получился 11а микрорайон. Улен Союза архитекторов, она с группой соратников сейчас работает над проектом нового жилого массива, где будут строиться и десятиэтажки. Т. В. Зюкина-Зинченко трудится в научно-производственном отделе градостроительства и архитектуры. Сейчас этот отдел занят "больной темой" - совершенствованием благоустройства и озеленением. В. П. Доний занимается выпуском проектной документации. Этот процесс через веки прошло столько, что можно измерять ее тоннами...

Четверть векадлинститута, по мнению директора, - это не возраст, чтобы подводить черту. ЗапсибЗНИИЭП выпускает поручительство. Правда, пришла она на смутное время, когда даже помощи не приходится, платить нужно только на себя. Ну а старые институцкие стены скоро обновятся - ремонт собираются провести. А когда в доме заведут побелку, покраку, то это значит, что жить в нем собираются долго.

На снимке: начальник архитектурно-строительного отдела А. И. Рекета и главный конструктор отдела Е. В. Тойватров.



формировался, стали меньше возводить жилья, реже сдавать в эксплуатацию объекты инфраструктуры, убавили и число заказов. Многие архитекторы и проектировщики ушли, что называется, на вольные хлеба, создали свои мастерские. И это закономерный процесс. Но институт не развалился, он умудряется выживать даже в стесненных финансовых условиях.

Таких институтов в бывшем Союзе не насчитывались и десятки. Они создавались в крупных городах - Киеве, Ленинграде, Новосибирске. И Сургуту крупно повезло, что в нем появился сильный мозговой центр, который выступал напором.

Двадцать второй год возглавляет ЗапсибЗНИИЭП один и тот же человек - С. В. Билецкий. А наша самая первая встреча произошла с ним еще раньше. Обстоятельства были такими: Семен Владимирович выехал из одноконтактной деревни в начале семидесятых годов, а в в нее вселился. Это было первое мое жилище в Сургуте, и радости от того, что появился собственный угол, было предела. Знакомство тогда было мимолетным, но почему-то запомнилось. А потом оно продолжилось как служебное: всегда любопытно было узнать, над чем работают архитекторы, что нового предложат сургутянам.

Институт и в прежние годы, и сейчас работает на город. И не прав тот, кто считает, что у Сургута нет своего лица. Побывайте в соседних регионах, взгляните. Все познается в сравнении.

Мне говорили, что директор затаял биду на тех, кто ушел из института, и

На экскурсию - с компьютером

Главный инженер проекта А. Р. Шариков вот уже несколько месяцев буквально не отходит от компьютера. "Заразился" он им, создавая программу, заказанную управлением культуры города. Вроде бы все эти учреждения мы знаем наперечет, однако эти сведения поверхностны.

Та информация, которую собирали и компоновали в институте, поистине бесценна. В ней отражено все - и технические характеристики зданий, их отдельных помещений, и кто в них работает, и сколько средств требуется на обслуживание, и творческий потенциал самодеятельных коллективов. Собирали все по крупицам. Как выяснилось, во многих случаях техническая документация потерянна, да и бумага не вечна - она рвется, истлевает. Компьютер, обладающий огромной памятью, может хранить необходимые данные столько, сколько потребуется, постоянно вбирая новую информацию.

Андрей Рудольфович нажимает клавиши, и на компьютере одна картинка сменяет другую. Вот схема города, поменянная разными цветами. Желтый - капитальное жилье, коричневый - деревянное, белый - проектируемые микрорайоны... Пиктограммами отмечены учреждения культуры. Распределены они по городу неравномерно: где - густо, а где - пусто. В дальнейшем эти объекты можно бу-

дет увидеть в объемном изображении, в эту же карту внесут культурные учреждения.

Наэкране высвечиваются фотокарты различных уголков Сургута. Комментируя их, собеседник не только отмечает плюсы, но и заостряет внимание на изъянах в городском ландшафте.

Если довести оформление центра города до конца, то он будет уникальным, - говорит Андрей Рудольфович. - Посмотрите, как красиво из этой точки выглядит центральный район. Сегодня центр Сургута находится как бы у Дворца культуры "Энергетик" - здесь происходят все массовые празднества, наиболее крупные события. А на самом деле - это центр лишь одного района, а не города в целом.

Шариков не лишена умора. Университетскому зданию он, например, придумал название "Пентагон". Мрачно и даже зловеще выглядело оно, пока не выполнили облицовку фасада.

А взгляните на это здание, - говорит собеседник. - Зачем было обшивать его металлом? Деньги куда-то деть? Пример оказался заразительным, ему другие последовали.

Критика так и срывается с уст Андрея Рудольфовича. Зачем, к примеру, "посадили" скульптуру женщины у ЦКД "Строитель"? А рядом еще и две скамейки поставили, чтобы созерцать эту пытку. Задумка с малыми архитектурными формами была хорошей, в сквере собирались разместить знаки Зодиака - там бы они смотрелись. Но

кто-то умрвится. Например, сквер у "Авроры" с античной колонной. Говорит, что профессионально, качественно этот уголок оформлен. Таких бы уютных мест в Сургуте следовало создать побольше - город заиграет бы совсем другими красками.

- Город - это многоплановость и многоуровность, - говорит собеседник. - Нужны в нем и скамейки, и урны, и зеленые, которую обязательно надо стричь, не позволяя расти ей, как сорняку.

Заказ, который выполняет А. Р. Шариков, он считает тяжелым, потому что воссоздавать всегда труднее. Но работает он над ним с удовольствием, и как бы заново увидел то, что раньше не обращал внимания. Пришлось изрядно и походить по Сургуту, делая фотографии, которые порой отражают негативные стороны.

Лаборатория программного обеспечения - относительно молодое подразделение института. Его немногочисленный коллектив уже выполнил ряд интересных заказных работ. Эта очередь. В компьютер вводят также сведения о всех спортивных, учебных заведениях. Нажал на клавишу - и нужная информация будет перед глазами. Представьте, сколько бы томов и папок она заняла, если бы эта информация была рукописной!

А на мониторе появляется еще одна картинка - с гербом Сургута, в котором рядом с историей соседствует современность...

Былое и думы

- Чем для вас был институт? - этот вопрос мы задали его бывшим сотрудникам.

Проектировщик Г. Н. Унжакова проработала в ЗапсибЗНИИЭПе полтора десятка лет. Сейчас она трудится в муниципальном предприятии "Эксперт", которым руководит еще один бывший сотрудник института - Н. Л. Борисова.

- Мы приехали в Сургут молодыми, работали раньше в проектом институте Уфы. Добрые воспоминания храню в нашей семье о годах работы в ЗапсибЗНИИЭПе. Это был очень хороший, дружный коллектив. И теперь каждая встреча с коллегами оставляет приятный след, со многими продолжаем общаться. И если бы строительный комплекс сохранился в том виде, в каком он был, не уменьшились бы объемы работ, то, может быть, и не пришлось ничего менять в жизни.

Предприятие, в котором сейчас работаю, занимается экспертной проектно-сметной документацией. Строительство в городе вадут много, в том числе и частные фирмы, акционерные общества. Мы осуществляем контроль за качеством ПСД - документация на стройку должна поступать качественной.

Начальником мастерской, главным инженером проекта был в течение десяти лет Ю. А. ИВАНОВ. Теперь он возглавляет ОКС нефтяников. И тогда, и сейчас, считает Юрий Александрович, работа связана с творчеством. В институте он был причастен к рождению проектов, а теперь приходится вместе с подрядными организациями воплощать замыслы в реальность.

- Институт очень много сделал для города, все направление его развития проходило через это учреждение. Сейчас у нас практически нет связей с ЗапсибЗНИИЭПом. Обходимся силами проектировщиков отраслевого института, но я слежу за тем, как живет мой бывший родной коллектив. Наверное, он мог выйти из той ситуации, в которой оказался, с наименьшими потерями, если бы перешел под "крылышко" муниципалитета. Такие разрывы унии, но, может быть, гибкости не хватало руководству или дальности зрения.



На снимке: группа проектировщиков института - В. Д. Кухтенко, Л. В. Нечаева, Т. И. Афанасьева, Т. Г. Костарева, Л. И. Сомова, Н. В. Тышкочев.

Слово - партнерам

Ведущими застройщиками города все предыдущие годы являлись, а некоторые остаются ими и ныне, самые крупные предприятия - нефтяников, газовиков, энергетиков, геологов.

Эти заказчики жилья и объектов социально-культурного назначения в течение многих лет поддерживали прочные контакты с проектировщиками города. Сейчас сотрудничество стало менее тесным - объемы строительства из-за отсутствия финансирования снизились, появились новые партнеры в лице других институтов, творческих мастерских. Но добрые отношения между бывшими и нынешними заказчиками и проектировщиками сохранились, осталась и память о годах совместной работы.

М. И. Борисенко, заместитель начальника управления капитального строительства АО "Сургутнефтегаз" по застройке города:

ЗапсибЗНИИЭП привел нас к той застройке города, какую мы сейчас видим. Он был своеобразным путеводителем. Я считаю, что Сургут благодаря этому коллективу как город получил. В нем есть все - широкие улицы, компактные микрорайоны, развитая жилищная сфера обслуживания. То, что институт нарабатывал для нас, мы осуществляем до сих пор.

Р. Ш. Давыдова, начальник отдела проектных работ "Сургутгазпрома":

- Родившись как филиал Ленинградского головного института, ЗапсибЗНИИЭП сохранил его традиции. Я жила в свое время в узбекском городе Навои, который проектировали ленинградские специалисты. Благодаря им в пустыне появился настоящий оазис, город-жемчужина с интересным архитектурным решением. Сравняв,

конечно, с Сургутом его нельзя, но наш город - это тоже что-то вроде островка среди болот и тайги.

Результаты работы архитекторов очевидны. Очень жаль, что институт в последнее время с уходом многих специалистов понес ощутимые потери. Но в нас остались сильные кадры, к примеру, группа Сомовой и Роговой. Л. А. Ефимова, инженер ОКСа "Объектгазгеологов":

Достаточно взглянуть на сегодняшний микрорайон геологов, чтобы оценить вклад института в становление города. У нас никогда не возникло с проектировщиками неразрешимых проблем.

У геологического предприятия было много планов дальнейшей застройки. Проектировщики подготовили огромное количество документации по их воплощению. Непрепятливо финансирование отрасли, и все проекты пришлось положить на полку.

Страницу подготовила

Зоя СЕНЬКИНА

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

«Русский дом страхования»: быть или не быть, или Очередной сюрприз из Волгограда

10 часов утра. Поднимаясь по лестнице в поисках нужного человека, я услышала: "Креста на вас нет! Все до копеечки забрали! На Западе вас давно бы убили!" Согласитесь, интересное начало дня.

Глава 1.

К нам едет ревизор

Через два дня после этого обвинения... 11 декабря в сургутский филиал из головного представительства "Русского дома страхования" приехал ревизор. Главной его целью было заморозить деятельность филиала, забрав всю документацию в Волгоград, то есть, другими словами, просто закрыть его, действуя по принципу: кому я должен - всем прощаю. Но на все просьбы, приказы, а затем и угрозы проверяющего следовал ответ, что сначала необходимо расплатиться по своим счетам. Позволив в Волгоград и доложив о создавшейся ситуации, он получил короткий приказ: "Взломать сейф с документами, всех уволить". Но, несмотря на опыт в подобных делах, а на его счету был уже не один "замороженный" таким образом филиал, в Сургуте этого сделать не удалось. Кстати, встречаясь с посетителями, он тут же обещал им, что деньги придут в ближайшее время.

Уезжая ни с чем, он никак не мог понять, почему люди, сами не получающие зарплату с июня, так отстаивают интересы своих клиентов.

Глава 2.

Вы и мы. За нами будущее!

Среди волгоградских предприятий, открывших в нашем городе свои филиалы, и ТОО "Русский дом страхования". Направление его деятельности легко читается из названия. Сургутские представители страхового бизнеса встретили нового конкурента довольно гостеприимно. И через два-три месяца времени на перекуры и чаепития уже не хватало. После удачно проведенной подготовительной работы, во время которой специалисты (почти все имеющие большой опыт работы в этой области) обучали внештатных агентов, готовили необходимую докумен-

тацию, изучали рынок спроса, поток клиентов с каждым днем рос и рос. С первой же зарплаты число застрахованных увеличилось на количество работающих в фирме, причем исключительно по собственному желанию.

Внештатных агентов становилось все больше - процентные ставки были одними из самых высоких по городу. К тому же не так трудно было уговорить клиента воспользоваться услугами именно этой страховой компании: в запасе был уникальный вид страхования - накопительное страхование жизни, обещающее через год вернуть вложенные деньги почти в пятикратном размере плюс страховые выплаты в несчастных случаях. Обещанные проценты были реальными. Деньги, отсылаемые филиалами в Волгоград, вкладывались в различные предприятия, ГКО, долгосрочные депозиты и т.д. Остатки неверия рассыпались перед заверенной лицензией и заключением аудиторской проверки.

Глава 3.

Дожить до понедельника

Весной 1995 года случилось так, что филиал был не в состоянии выплатить страховое возмещение по большому листу - все деньги уже были отосланы в Волгоград. Для их получения назад требовалось время, и один из тамошних руководителей назначил срок - две недели.

Параλληльно с этим в России и, в частности, в Сургуте начались проблемы с вкладами в финансовые компании, большинство которых родом также из славного города-героя Волгограда. Это обстоятельство, а также сходная аббревиатура с "Русским домом Селенга" ("РДС") сыграли свою роль. Число клиентов "Русского дома страхования" таяло, недоверие возрастало, к тому же наступала пора отпусков, и многие приходили с желанием расторгнуть договоры и получить набравшие проценты.

Обещанные две недели прошли, и голос из телефонной трубки, извиняясь за нерасторопность бухгалтера, сообщил, что в первых числах мая необходимая сумма будет перечислена в сургутский банк. Это и было обещано страхователям, которые, немного поворчав (что у нас в стране делается вовремя?), ухилились ждать. Ждали и сами работники фирмы - зарплата за прошедший месяц. Но в мае денег не поступило. Разгневанные страхователи молча ждать больше не собирались, поэтому каждый рабочий день начинался с прераний и угроз потерпеть еще недельку.

Из ГП вместо денег в середине июня пришел приказ о приостановлении страхования жизни и выдаче вкладов по этому виду без процентов на основании распоряжения Росстрахнадзора... В местном медпункте сотрудника компании был "уничтожен" весь запас успокоительного.

По-моему, самое удивительное в человеке - привычка. В конце концов люди быстро смирились, что процентов им не видать, получить бы первоначальные взносы.

Коллектив был в полной растерянности. С одной стороны - клиенты, требующие и обаяющие, с другой - Волгоград, обещающий и при этом ничего не делающий. Многие уловились. Те, кто остался, находились под перекрестным огнем кредиторов.

Уходя на выходные, каждый думал, что следующий понедельник будет счастливым, и на их счет наконец поступят деньги.

Глава 4.

«Я местная, и не собираюсь ни от кого прятать глаза»

Управляющий, а точнее сказать, управляющий филиалом Елена Аверкина-Кухарчук объясняет свое желание отстоять филиал:

- Я живу в этом городе и не планирую отсюда уезжать. И я сделаю все, чтобы встречаясь с людьми на улице, у меня не было причин краснеть и опускать глаза. Согласиться на так называе-

мое "замораживание" филиала - значит поставить крест на всем, что с таким трудом начиналось, обмануть людей, поверивших нам после позорного бегства отсюда "РДС" и "РН". Я не хочу, чтобы наши страхователи пополняли ряды обманутых вкладчиков. Кстати, хочу сказать большое спасибо своим страхователям, большинство из которых меня поддерживают. Более того, они готовы и в дальнейшем продолжать с нами сотрудничество.

- Я знаю, что вы занимаете свою должность лишь несколько месяцев, а до вас сменилось четыре человека. Чем объясняется такая частая смена руководителей?

- Говорят, что начальство не любит тех, кто много говорит, тем более требует (к счастью, это не всегда так), но в данном случае позиция именно такая. Двое из четырех управляющих были уволены лишь за то, что защищали интересы коллектива и страхователей. Тот, от кого я приняла дела, ушел по семейным обстоятельствам, но в принципе над ним тоже уже висел меч. Всем им не выплачены ни заработная плата, ни расчет, за трудовой тоже пришлось походить немало. Лишь один из четырех молчал и, подобно ГП, ничего не делал, а поэтому до сих пор работает управляющим в одном из филиалов.

В принципе их всех можно понять. Все они - волгоградские, и семьи, которые оставались там, по выражению ревизора, оказывались заложниками в случае их неподчинения. Таким образом, они не могли позволить себе то, что могу я, местная.

- Когда вы впервые столкнулись с тем, что вас обманывают?

- Обман начался задолго до того, как я приняла эту должность, а лично - при первом же телефонном разговоре с заместителем генерального директора. Мне обещали безвозвратную поддержку и деньги в течение трех недель. Но через три недели оказалось, что деньги застряли в Москве, еще через две мне сообщили уже конкретную дату их получения и номер авизо. Обещали мне, и, надо ска-

зать, обещали убедительно, а следовательно, обещала и я, пока не поняла, что денег высылать они не собираются. Казалось, там вообще забыли о нашем существовании. Полтора месяца мы не получали отуда никаких вестей. Кстати, все переговоры велся с моего домашнего телефона, т.к. все рабочие к тому времени были отключены за неуплату. Было ясно: что-то должно произойти. И произошло - к нам приехал ревизор.

- В Сургуте прекрасные условия для страхового бизнеса. Возможно, желание закрыть здесь филиал объясняется незнанием нашего региона?

- Да! Мне кажется, что большинство филиалов открывалось вслепую. Разговаривая с управляющими, которые приезжали, сюда на смену друг другу, можно было понять, что о нашем городе они практически не слышали. И ехали сюда "адышать цивилизацию". Они очень удивились, не увидев на улицах ослепя. И это после того, как мы посылали туда бесчисленные отчеты о нашем городе, даже видеооплочки. На вопрос, который я задала ревизору: "Что думают о Сургуте в ГП?", - последовал ответ: "Не более чем точка на карте".

- Есть ли смысл продолжать начатую вами борьбу?

- Безусловно. Я считаю, что, во-первых, нельзя просто так дарить кому-то наши деньги, а во-вторых, глупо было бы терять такой рынок. Тем более что в перспективе есть возможность стать самостоятельным предприятием с местными учреждениями. Я сделаю все, что в моих силах, чтобы отвоювать вложенные деньги.

Общаясь с сотрудниками фирмы, я поняла, что они настроены решительно. Но существует одна проблема, о которой не было упомянуто в интервью. Срок аренды офиса заканчивается, а значит, к вору проблем с возвратом денег добавляется еще и поиск нового помещения, средств на оплату которого у филиала нет.

Елена СОЛОМИНА

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Хранение документов

- Можно ли сдать на хранение в нотариальную контору важные документы?

- Принимать документы на хранение могут как нотариусы, так и должностные лица консульских учреждений РФ. С такого рода просьбой к нотариусу могут обращаться не только граждане, но и организации, если они не имеют условий для хранения документов.

Документы, сдаваемые на хранение, могут быть самого разного характера - об образовании, наградах, частная и деловая переписка, рукописи и т.п. Они хранятся в сейфах в отдельных пакетах, опечатанных нотариусом. Секретные документы на хранение не принимаются.

Нотариусы принимают документы на хранение по описи, составленной в двух экземплярах, подписанной лицом, их сдавшим, и нотариусом. Один экземпляр остается в делах, второй вместе с нотариальным свидетельством выдается заинтересованному лицу в подтверждение принятия документа.

По просьбе лица, сдающего документы на хранение, нотариус может принять их без описи, если они надлежащим образом упакованы. Упаковка скрепляется печатью нотариуса, подписывается им и лицом, сдающим документы. В этом случае нотариус несет ответственность за сохранность упаковки.

Принятые на хранение документы возвращаются заинтересованным лицам по предъявлению свидетельства и описи с распиской нотариуса либо по решению суда.

На вопрос отвечали юристы Министерства юстиции.

«Консорциум прессы».

Уважаемые господа!

Новый год - это праздник, впечатления от которого сохраняются на весь год.

Дворец искусств "НЕФТЯНИК" предлагает следующие новогодние услуги:

- * детские театральные представления во дворце с 25 декабря по 5 января, начало в 10.00, 12.00, 14.00
- * детские выездные утренники на предприятиях с 27 декабря по 4 января, начало в 10.00, 12.00, 14.00
- * диско-кариавалы для учащихся 8-11 классов средних школ (выездные)
- * поздравления Деда Мороза и Снегурочки на дому
- * новогодние шоу-программы для взрослых с 24 по 30 декабря, начало в 19.00.

Обратитесь в информационно-рекламный отдел ДИ "Нефтяник", кабинет №23.

Интересующую вас информацию можно получить по телефону 46-27-48.

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА

ФИРМА "ОДЕЖДА"

- ★ LEGO Дания: конструкторы.
- ★ MAJORETTE Франция: коллекционные модели.
- ★ WADER Германия: И многое
- ★ Мясная шарушка. Другое.
- ★ Широкий новогодний ассортимент

Игрушки, украшения, елки, свечи, мишура.

Предлагаем более 500 наименований парфюмерии из Франции, Англии, Финляндии

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ ДО 20%

Обр.: г.Сургут, ул. Магистральная, 4а. Тел. 33-07-14

ИДЕАЛЬНО РОВНЫЕ СТЕНЫ

для Вашего офиса и дома -

А ТАКЖЕ ВСЕГДА НА СКЛАДЕ:

- пенополистирольные плиты
- подвесные потолки
- металлические каркасы для стен и потолка
- наливные полы
- комплектующие для "сухого ремонта"
- помещений: краски, шпаклевки, штукатурки, инструменты, шурупы и многое другое

Приглашаем строителей в наш Учебный центр.

ГИПСОКАРТОННЫЕ ПАНЕЛИ

ОТ ФИРМЫ



ТИГИКNAUF

ПРОИЗВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТДЕЛОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ

СП ТИГИКNAUF

143400, Московская обл., г. Красногорск, ул. Центральная, 139
Тел. 562-01-12, 562-01-13
Факс: 562-31-14

РЕАЛИЗУЮТ ОПТОМ:

- корсетную плитку (пр-во Украины) - 40 тыс. руб. за кв. м;
- кирпич силикатный полнотелый - 950 тыс. руб.

Обр.: "Сургутгазстрой", каб. N208.
Тел. 39-01-44.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

импортные тепловые завесы любой мощности с установкой и гарантийным обслуживанием, а также:

- стэнд балансовочный ЛС-01;
- компрессор гаражный С-412 М;
- анализатор дизельный для проверки топл. аппаратуры непосредственно на автомашине К-296;
- тележку акустич. для пуска двигателя в хол.аремия и другое гаражное оборудование со склада в г. Сургуте и под заказ.

Цены снижены.
Тел. 33-78-18.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Городская культурно-досуговый центр «Геоло» предлагает следующие новогодние услуги:

- * детские театрализованные представления с участием Государственного Тобольского драматического театра, который представит новогоднюю сказку "Жили-были две лисички", с 26 декабря по 5 января. Начало утренников в 10.00 и 13.00
- * детские выездные утренники
- * поздравления Деда Мороза и Снегурочки на дому
- * новогодние дискотеки для старшеклассников.

Новогодние шоу-программы для взрослых с участием звезд российской эстрады с 26 по 30 декабря. Начало - в 19.00.

Интересующую вас информацию можно получить по телефону: 22-13-71, 22-08-82.

ГКЦД "Геоло", каб. №14, 16.
Желаем вам приятного отдыха!

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ «ТЕХНИКА»

СООБЩАЕТ О НОВОЙ ПОСТАВКЕ ТОВАРОВ.

Сегодня в продаже:

телевизор FUNAI 2000 МКВ, диаг. 51 см	1700000 руб.
телевизор PANASONIC 21L3R, диаг. 54см	2850000 руб.
телевизор SONY-2167 stereo, диаг. 54 см	3200000 руб.
в/магнитофон SONY 312	1700000 руб.
муз. центр SONY G70	2650000 руб.
холодильник BOSH KGV-3603	4500000 руб.
чайник TEFAL 78690	2100000 руб.
утюг TEFAL Ultragliss 30	2700000 руб.
ПЭВМ COMPAQ 486DX2-66 4/850	9722000 руб.
картридж EPSON	29000 руб.
телелефакс PANASONIC-130	2650000 руб.
принтер EPSON LX-1050	2090000 руб.

А также лучшие образцы другой теле-, видео-, аудиоаппаратуры, вычислительной и оргтехники.

На все товары предоставляется бесплатная полугодовая гарантия.

Наши цены вас удивят!
Ждем вас ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 19 часов.
В субботу - с 11 до 18 часов.
Перерыв на обед - с 13 до 14 часов.

Наш адрес: ул. Энергетиков, 11, ост. авт. "Рынок".
Тел. 21-49-79.

Организация предлагает импортные кондиционеры любой мощности с установкой:

- очень тихая работа
- дистанционное управление
- 24-часовой таймер
- а. автоматический переключатель режимов "тепло-холод", "холод-тепло"
- выбор свежести воздуха.

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Тел. 33-78-18.

6 27 декабря НАЧИНАЕТ РАБОТУ СИСТЕМА ПЕЙДЖИНГОВОЙ СВЯЗИ, ВОЗДАННАЯ НА БАЗЕ ОБОРУДОВАНИЯ ФИРМЫ "МОТОРОЛА".



Стоимость годовой абонентской платы эквивалентна 900 долларам США, включая стоимость пейджера.

ПЕРВЫЕ 20 АБОНЕНТОВ ПОЛУЧАЮТ СКИДКУ 25%.

Обращаться по адресу: ул. Профсоюзная, 37, 5 этаж.

ДЕТСКАЯ ОБУВЬ:

- * чешки;
- * тапочки комнатные;
- * туфли хромовые;
- * кеды текстильные;
- * валенки.

Наш адрес: ул. Ленина, 52, АООТ "Детский мир".
Тел. 33-13-42.

ЗСАО «Стройдормашсервис»

со склада в г. Сургуте предлагает:

- экскаваторы ЭО-5126, ЭО-3323, ЭО-4225;
- погрузчики ПУМ-500;
- запасные части строительно-дорожных машин;
- фильтры воздушные, топливные, масляные

Выполним любые заявки по поставкам строительно-дорожных машин и запасных частей.

Телефоны: 21-08-56, 21-11-39, 21-29-37.

РЕАЛИЗУЮТ НОВОГОДНИЕ ДЕТСКИЕ ПОДАРКИ

из кондитерских фабрик.

Тел. 33-59-79.

Клей ПВА, УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРОДЫ ОЗС-4 диам. 4.

Высокое качество при самой низкой цене в городе.

Обр.: мкрн. строителей, ул. Сибирская, 11/2, каб. №21.
Тел.: 76-68-79, 22-51-08.

Колготки, гольфы, чулки «МАИНА» (Италия).

Высокое качество, низкие цены, большой ассортимент.

Наш адрес: ул. Ленина, 52, АООТ "Детский мир".
Тел. 33-13-42.

Магазин «ОХОТНИК» предлагает:

- ♦ огнестрельное, газовое и пневматическое оружие, боеприпасы к нему, дробь всех размеров, пиротехнические сигналы охотника в ассортименте, аптечки, палатки, маскхалаты, удочки 8 видов, лодки резиновые 1-, 2-, 3-местные, рюкзаки, лебедуры 2-х видов, лыжи охотничьи 3-х размеров, сети финские, крючки, морзяшки фосфорные, костюмы камуфлированные летние и зимние,
- ♦ и другое охотничье и рыболовное снаряжение.

Форма оплаты любая.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ:

- * кабели разного сечения
- * осветительные ЛПО, НББ, РКУ, "Таблетка"
- * автомашину ВА3-21083
- * 1993 года выпуска
- * муфты СЭФ, СС

Тел. 22-99-89.

ПРОДАЮТ

А/м "Фольксваген-Каравелла" (7 мест), 1991 года выпуска. Тел. 33-98-98.

Двухкомнатную квартиру микрорайона (комнаты раздельные, 2-й этаж, район энергетиков, телефон). Тел.: 34-75-97 (раб.), 33-50-80 (дом.).

Щенок редкой породы мопс с отличной родословной от лучших представителей многочисленных выставок. Тел. 21-09-79.

Трехкомнатную квартиру (2-й этаж, телефон) в п. Солнечный. Тел. 22-03-40.

Двухкомнатную квартиру Ленинского района по ул. Чехова, 20 (1-й этаж, жел. дверь, в новом доме). Тел. 34-75-97 (раб.).

Организация - для отловов погодно-мощную машину ММУ-1000, холодильный шкаф ШХ-08; электроплиту ПЭСМ-4ШБ. Тел. 33-95-29.

А/м - УАЗ-31512, 1992 года выпуска, и "Форд-Сиерра", 1984 года выпуска, в хорошем состоянии. Недорого. Тел. 33-49-07 (с 18 до 22 часов).

А/м ВА3-21093, 1990 года выпуска, экспортный вариант, из Голландии. Цена - 29 млн. руб. Обр.: пос. Звездный, 3, кв. 160.

Дачу со всеми постройками в кооп. "Победит-1". Тел. 22-44-12 (после 21 часа).

Гараж капитальный в районе Дома Советов, теплый, ширина 4,20 м, длина 9 м. Имеется комната отдыха. Тел. 22-44-12 (после 21 часа).

А/м ВА3-21093, новый, цвет "валюта". Тел. 33-32-13.

А/м МА3-53371, бортовой, тентованный, со спальником, 1993 года выпуска. Тел.: 34-31-61 (дом.), 33-82-35 (раб.).

А/м ВА3-2121 в аварийном состоянии, на запчасти, и кузов ВА3-21213, цвет белый. Обр.: ул. Федорова, 69, кв. 85 (в любое время).

Капитальный гараж на Заячьем острове. Тел. 39-23-70 (после 18 часов).

Два дачных участка, расположенных рядом. Тел.: 22-65-11, 39-23-70 (после 18 часов).

Дачу в кооп. "Здоровье-27" (имеются дом, баня, скважина). Участок в пос. Снежном с недостроенным домом. Тел. 22-00-14.

А/м "Волга" ГАЗ-3102-40, 1993 года выпуска, пробег 46 тыс. км, цвет черный, в отличном состоянии. Цена - 55 млн. руб. Тел. 22-57-50 (раб.).

Двухкомнатную квартиру улучшенного микрорайона (общ. пл. 44,7 кв. м, ползенья - 29,3 кв. м, КПД, 5-й этаж, балкон). Тел. 22-57-50 (раб.).

А/м "Москвич-2140", 1983 года выпуска, двигатель 1992 года, на бензине 76, карбюратор 1992 года. Старые двигатель и коробка прилагается. Цена - 7,5 млн. руб. Крыло левое б/у. Тел. 33-99-98.

Организация - аппарат для приготовления воздушной кукурузы, а/машину ГАЗ-52, 1992 года выпуска. Тел. 46-12-78, 46-32-12.

Набор детской мебели, детскую софу. Тел. 21-26-35.

А/м ВА3-21061 (1993 г. вып., цвет - белый, пробег 40 тыс. км). Тел. 22-60-54 (раб.).

Трехкомнатную квартиру Ленинского района по ул. Пермякова, 12 (5 этаж 5-этажного дома). Тел. 34-75-97 (раб.).

Квартира и покупает. Тел. 77-88-38.

Щенка породы ротвейлер от опытных собак, имеющих медали. Тел. 33-76-28.

А/м "Опель-Сенатор" (1983 г. вып., объем 2,9 л). Тел. 33-30-34 (после 18 часов).

А/м "Москвич-2140" (1978 г. вып., пробег после ремонта 10 тыс. км) - 4 млн. руб. Обр.: ул. Маяковского, 27, кв. 303.

А/м ВА3-2106, -21213 "Нива". Тел. 34-22-96.